
Εκλογές ξεκινούν σήμερα Παρασκευή 13/12 στο Σωματείο Μισθωτών – Τεχνικών Μακεδονίας στο
Εργατικό Κέντρο Θεσσαλονίκης.

Οι εκλογές θα διαρκέσουν μέχρι την Κυριακή 15 Δεκέμβρη και θα γίνουν τις ώρες: Την Παρασκευή 13/12
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ώρες 18.00-21.00, το Σάββατο 14/12 ώρες 9.00-17.00, την Κυριακή 15/12 ώρες 9.00-19.00.

Απαραίτητη είναι η προσκόμιση της αστυνομικής ταυτότητας.

Διακήρυξη της Αριστερής Πρωτοβουλίας Σωματείου Μισθωτών Τεχνικών Μακεδονίας

Μία δεκαετία μετά την έναρξη της κρίσης, των πολιτικών των μνημονίων και της λιτότητας, που
επιχείρησαν συντριπτικό χτύπημα σε κατακτήσεις αιώνων του εργατικού-λαϊκού κινήματος, η κυβέρνηση
της ΝΔ (πάνω στο έδαφος που έστρωσε η προηγούμενη κυβέρνηση του ΣΥΡΙΖΑ) στοχεύει στην ολομέτωπη
επίθεση σε οποιοδήποτε εργασιακό δικαίωμα έχει μείνει ακόμα όρθιο. Η κυβέρνηση έχει σκοπό την
κλιμάκωση της επίθεσης μέσω αντεργατικών νομοσχεδίων, στο έδαφος των μνημονίων, του
πλεονάσματος και της επιτροπείας (όπως εφαρμόστηκε και από όλες τις κυβερνήσεις της εποχής των
μνημονίων), με στόχο την αύξηση του κέρδους και τη διαμόρφωση ευνοϊκού κλίματος «επενδύσεων» για
το κεφάλαιο. Η επίθεση στα λαϊκά κεκτημένα ξεκίνησε με την θεσμική κατάργηση του πανεπιστημιακού
ασύλου μέσα στο καλοκαίρι και συνεχίστηκε με την ψήφιση του «αναπτυξιακού» νομοσχεδίου στις 24
Οκτώβρη. Ειδικά το τελευταίο σφοδρό χτύπημα καταστολής που δέχτηκε η αγωνιζόμενη νεολαία στην
ΑΣΟΕΕ, αποδομεί ολοφάνερα οποιοδήποτε “δημοκρατικό” και “φιλελεύθερο” προσωπείο προσπαθεί να
παρουσιάσει η κυβέρνηση, ενώ φέρνει στο προσκήνιο τον αυταρχισμό με τον οποίο προσπαθεί να
επιβάλλει ένα δόγμα νόμου και τάξης. Το επόμενο βήμα αφορά τη διάλυση της δημόσιας ασφάλισης μέσα
από το ασφαλιστικό νομοσχέδιο που αναμένεται το άμεσο επόμενο διάστημα.

Μέσα σε αυτήν την κρίσιμη συγκυρία διεξάγονται οι φετινές εκλογές του Σωματείου Μισθωτών Τεχνικών.
Η εφαρμογή του πολιτικού προγράμματος της ΝΔ θα σημάνει την ταφόπλακα των εργατικών
κατακτήσεων και θα ανοίξει το δρόμο για την «άνευ όρων» εμπέδωση των σύγχρονων εργασιακών
σχέσεων στους εργαζόμενους και το λαό. Η συμπίεση των μισθών, οι Ειδικές Οικονομικές Ζώνες, οι
συμβάσεις μηδενικών ωρών, τα ελαστικά ωράρια και η ευέλικτη εργασία θα αποτελέσουν την
κανονικότητα που θα βιώνει ένας εργαζόμενος στο σύγχρονο εργασιακό τοπίο. Τα νέα αντεργατικά
νομοσχέδια της κυβέρνησης έρχονται να σταθεροποιήσουν την πολιτική των μνημονίων και της φτώχειας
που εφάρμοσαν όλες οι κυβερνήσεις της τελευταίας δεκαετίας, να μετακυλήσουν κι άλλο βάρος στις
πλάτες των εργαζομένων και να δώσουν γη και ύδωρ στις εταιρείες απαλλάσσοντάς τους εργοδότες από
κάθε βάρος που τους φόρτωναν τα εργατικά δικαιώματα χρόνων που κατακτήθηκαν με θυσίες και
αγώνες.

«Αναπτυξιακό Νομοσχέδιο» – Η ταφόπλακα των εργασιακών δικαιωμάτων

Το νέο πολυνομοσχέδιο που ψηφίστηκε τον Οκτώβρη αποτελεί το βασικό όχημα της πολιτικής του
κεφαλαίου, για να χτυπήσει τα δικαιώματα των εργαζομένων προς όφελος των εργοδοτών σε ανοιχτή
γραμμή επικοινωνίας με τον ΣΕΒ και κατ’ επιταγή της ΕΕ. Εδραιώνει τη λογική της ελαστικής, μερικής
και εκ περιτροπής εργασίας, ενώ δίνεται και η δυνατότητα υπερωριών στη μερική απασχόληση (με πολύ
μικρότερη προσαύξηση από τις υπερωρίες της πλήρους απασχόλησης). Ταυτόχρονα μειώνει τα πρόστιμα
για τη μαύρη εργασία, ανοίγοντας το δρόμο για την εφαρμογή ακόμα πιο σκληρών εργασιακών συνθηκών.

Καταργεί στην ουσία τις κλαδικές συλλογικές βάζοντας δεκάδες δικλείδες ασφαλεία που δίνουν το
δικαίωμα στην εργοδοσία να τις παρακάμπτει και να εφαρμόζει το μοντέλο των ατομικών συμβάσεων με
εξευτελιστικούς όρους. Καταργεί στην πράξη το δικαίωμα της Κυριακάτικης αργίας, εξαιρώντας τα
κέντρα διανομής εμπορευμάτων πώλησης, οι εργαζόμενοι των οποίων ήδη εργάζονται σε άθλιες συνθήκες
και πλέον δεν θα έχουν ούτε μέρα ξεκούρασης.

Ιδρύει το Γενικό Μητρώο Συνδικαλιστικών Οργανώσεων Εργαζομένων με σκοπό τον έλεγχο των
σωματείων – ηλεκτρονικό φακέλωμα, τη στοχοποίηση αγωνιστών και την τρομοκράτηση των
συναδέλφων. Υιοθετεί από την κυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ το μέτρο της ηλεκτρονικής ψηφοφορίας και του 50%+1,



με σκοπό την καταστολή κάθε αγωνιστικής και απεργιακής κινητοποίησης που δεν θα ελέγχεται από τον
εργοδοτικό συνδικαλισμό.

Η κυβέρνηση ΝΔ, μέσω του «αναπτυξιακού», συνεχίζει την νεοφιλελεύθερη πολιτική των κυβερνήσεων της
τελευταίας μνημονιακής δεκαετίας, φέρνοντας μία σειρά αλλαγές ώστε να προωθήσει την
επιχειρηματικότητα «χωρίς γραφειοκρατικά εμπόδια», τις φαστ-τρακ επενδύσεις και την άνευ όρων
διευκόλυνση των επενδύσεων. Παραχωρώντας το δικαίωμα ελέγχου της νομιμότητας μίας επένδυσης σε
ιδιωτικές εταιρείες, δίνει την ευκαιρία σε τράπεζες και ιδιωτικές επιχειρήσεις να δημιουργούν δικούς
τους φορείς πιστοποίησης και να έχουν ρόλο ελεγκτή των δικών τους πράξεων και έργων. Την ίδια
στιγμή, απλουστεύει τη νομοθεσία για την αδειοδότηση των επιχειρήσεων με κατάργηση του συστήματος
των οχλήσεων, επεκτείνει τον συντελεστή δόμησης που αφορά τις στρατηγικές επενδύσεις στον τομέα
της βιομηχανίας, διευρύνει τις κατηγορίες δραστηριοτήτων που επιτρέπεται να ενισχυθούν από τον
αναπτυξιακό νόμο. Παράλληλα φέρνει και τις ιδιωτικοποιήσεις των βασικών δημοτικών δομών (απόβλητα,
καθαριότητα, ηλεκτροφωτισμός, συντήρηση) ως ένα ακόμη μπόνους για τον ΣΕΒ και τις επιχειρήσεις.

Το «αναπτυξιακό» πολυνομοσχέδιο αποτελεί την πιο επιθετική προσπάθεια σταθεροποίησης και επέκτασης
των πολιτικών των μνημονίων και της λιτότητας. Σε συνέχεια με τις βάσεις που έθεσε και η κυβέρνηση
ΣΥΡΙΖΑ, με τον νέο πρότυπο ανάπτυξης, νομιμοποιείται πλέον η πλήρης διευκόλυνση «στρατηγικών
επενδύσεων» με κάθε κοινωνικό και περιβαλλοντικό κόστος. Οι «επενδύσεις» σε Σκουριές, Αεροδρόμιο,
Λιμάνι, τα αντίστοιχα έργα στην Αττική αλλά και οι επερχόμενες εξορύξεις υδρογονανθράκων σε όλη την
Ελλάδα καταστρέφουν τις ζωές μας και το περιβάλλον. Όλες αυτές οι μεθοδεύσεις για να περάσουν
ανενόχλητοι τα σχέδια του κεφαλαίου, της ΕΕ και του ΔΝΤ, συνοδεύονται από το αφήγημα των νέων
θέσεων εργασίας. Είναι πιο ξεκάθαρο από ποτέ ότι η «ανάπτυξή» τους συνοδεύεται από εργασιακό
μεσαίωνα και αντιλαϊκά μέτρα.

Όλοι οι συνάδελφοι του Σωματείου Μισθωτών Τεχνικών Μακεδονίας απασχολούμαστε σε έναν κλάδο, στον
οποίο αποτελούν πλέον συνηθισμένη πρακτική η καθυστέρηση πληρωμών, οι απολύσεις και η ελαστική
εργασία. Πολλοί συνάδελφοι δηλώνονται ως μισθωτοί υπάλληλοι γραφείου και όχι ως μηχανικοί ή
τεχνικοί, αμείβονται με τον κατώτατο μισθό και είτε δεν πληρώνονται τις υπερωρίες τους είτε τις
πληρώνονται μερικώς με τη μορφή των κουπονιών και των voucher. Όσοι συνάδελφοι εργάζονται ως
«ελεύθεροι συνεργάτες» (ΔΠΥ – μπλοκάκια), δεν έχουν κατοχυρωμένα δικαιώματα όπως ωράριο και
άδειες ενώ μπορούν να απολυθούν άμεσα χωρίς καμία αποζημίωση, άσχετα από τον χρόνο που εργάζονται
στην εταιρεία. Οι νέοι τεχνικοί ήταν και παραμένουν το πειραματόζωο των νέων εργασιακών συνθηκών
γαλέρας. Η εγκυμοσύνη καθώς και οι οικογενειακές υποχρεώσεις έχουν δαιμονοποιηθεί από τις εταιρείες
και αποτελούν αφορμή απολύσεων ή μειώσεων. Ειδικότερα για την Θεσσαλονίκη, όπου οι περισσότεροι
συνάδελφοι είτε εργάζονται εκτός του αστικού κέντρου (Σίνδος, Καλοχώρι, Χαλάστρα, Κουφάλια) είτε
απαιτούνται οι ανάλογες μετακινήσεις, έχουμε να αντιμετωπίσουμε και την κατασκευή των νέων διοδίων
που αποτελεί άλλο ένα μέτρο οικονομικής αφαίμαξης αφού το κόστος το επωμίζεται ο εργαζόμενος και
προστίθεται στα έξοδα μετακίνησης με τις τιμές των καυσίμων στα ύψη.

Όλοι οι εργαζόμενοι του κλάδου καλούμαστε να επιλέξουμε με ποια πλευρά θα προχωρήσουμε. Με αυτή
των ωραρίων εξάντλησης, των μισθών πείνας, των ελαστικών και μαύρων σχέσεων εργασίας ή με το
μέτωπο της υπεράσπισης των συλλογικών μας δικαιωμάτων και κεκτημένων απέναντι στις ορέξεις της
εργοδοσίας.

Ασφάλιση και όχι αφαίμαξη

Με τον Νόμο Κατρούγκαλου του ΣΥΡΙΖΑ συνεχίστηκε η αφαίμαξη μας μέσω των ασφαλιστικών εισφορών.
Εκτός από τις τρέχουσες εισφορές (για κύρια ασφάλιση και υγεία), οι αυτοαπασχολούμενοι και οι
εργαζόμενοι με μπλοκάκι πληρώνουν κάθε μήνα εισφορές επικούρησης και εφάπαξ. Έτσι, ασφαλιστικές
εισφορές και φορολογία ξεζουμίζουν το εισόδημά μας.



Άρρηκτα δεμένες με το ζήτημα των εισφορών είναι οι ηλεκτρονικοί πλειστηριασμοί και οι κατασχέσεις
μέσω του ΚΕΑΟ, την ώρα που η πλειοψηφία των αυτοαπασχολούμενων μηχανικών χρωστάει στο Ταμείο.
Την ίδια στιγμή κανένας άνεργος μηχανικός με μπλοκάκι δεν πήρε ποτέ επίδομα ανεργίας!

Σήμερα η κυβέρνηση της ΝΔ επιχειρεί να αξιοποιήσει και τις αποφάσεις του ΣτΕ για τον αντιασφαλιστικό
νόμο Κατρούγκαλου, και να προχωρήσει στην πλήρη ιδιωτικοποίηση της ασφάλισης. Ο υπουργός εργασίας
σκοπεύει να προχωρήσει σε εκ νέου αυξήσεις εισφορών, ειδικά για τους ανέργους και τους
χαμηλόμισθους. Το ΤΕΕ αποδέχεται το πλαίσιο της ανταποδοτικότητας και της ιδιωτικοποίησης του
ασφαλιστικού συστήματος. Όλα αυτά τα χρόνια τζογάρισε τις εισφορές μας στην Τράπεζα Αττικής και
αφαίμαξε τα αποθεματικά του ΤΣΜΕΔΕ. Σήμερα προετοιμάζει το έδαφος για ένα επαγγελματικό ταμείο και
στο απώτερο μέλλον την ιδιωτική ανταποδοτική ασφάλιση. Το κράτος θα αποσύρεται ολοένα και
περισσότερο από την υποχρέωσή τους για συντάξεις, ενώ οι ιδιωτικές ασφαλιστικές εταιρείες
ετοιμάζονται να βάλουν στο χέρι τα χρήματα των εργαζομένων μηχανικών.

Αγωνιζόμαστε και διεκδικούμε κλαδική συλλογική σύμβαση

Μια κλαδική συλλογική σύμβαση εργασίας που θα καλύπτει όλους τους εργαζόμενους του κλάδου και θα
τηρείται με όρους υποχρεωτικότητας από την εργοδοσία θα πρέπει να είναι ένα από τα βασικά αιτήματα
και βάση κινητοποίησης για το Σωματείο. Το ΣΜΤ – Μ, από κοινού με το ΣΜΤ και άλλα αγωνιζόμενα
σωματεία πρέπει να μπεί στην μάχη για την κλαδική ΣΣΕ. Υπάρχει ανάγκη οι εργαζόμενοι να βγούν στον
δρόμο, μακριά από γραφειοκρατικές λογικές που αρνούνται να μπούν στον αγώνα με όρους νίκης και
ανατροπής. Μαζί με την υπεράσπιση όλων των συναδέλφων απέναντι στην εργοδοτική αυθαιρεσία και
κόντρα στους διαχωρισμούς που μας επιβάλλουν αναλόγως με τη σχέση εργασίας. Με ιστορικό κεκτημένο
τη συλλογική σύμβαση που έχει υπογραφεί στο παρελθόν από το Σωματείο Μισθωτών Τεχνικών
προχωράμε να διεκδικήσουμε αυτό που μας αναλογεί.

Σήμερα η κυβέρνηση, σε πλήρη συνεργασία με τον ΣΕΒ, κυνηγάει την κατάργηση των ΣΣΕ και προωθεί τον
υποκατώτατο μισθό βάσει ηλικίας, τις συμβάσεις με κατώτερους μισθούς από τον βασικό, τα voucher και
τα κουπόνια, τις απλήρωτες υπερωρίες, την ευελιξία και την ελαστική εργασία. Ο αγώνας πρέπει να είναι
συλλογικός, μαζικός και μαζί με τα σωματεία που κινούνται σε αγωνιστική κατεύθυνση κόντρα σε λογικές
ανάθεσης και συνδιαλλαγής με τους φορείς που καταστρέφουν το μέλλον μας.

Τι σωματείο θέλουμε

Οι διαδικασίες του Σωματείου θα πρέπει να είναι μαζικές και συλλογικές με Γενικές Συνελεύσεις να
αποφασίζουν τις κινήσεις και τις δράσεις του. Το Σωματείο Μισθωτών Τεχνικών Μακεδονίας πρέπει να
δώσει μάχη τόσο για την αναγνώριση των δικαιωμάτων των συναδέλφων που εργάζονται με δελτίο ώστε
να εξασφαλίζονται οι μισθοί τους, οι άδειες και οι αποζημιώσεις τους, όσο απέναντι στις μειώσεις
μισθών, στις άδικες και καταχρηστικές απολύσεις και στα ατομικά συμφωνητικά που προωθούν τον
διαχωρισμό ανάμεσα σε συναδέλφους και κυρίως για την ανάκτηση όσων χάθηκαν την τελευταία
δεκαετία. Θα πρέπει να προχωρήσει σε εξορμήσεις και παρεμβάσεις για να αναμετρηθεί με την κυρίαρχη
λογική που θεωρεί ουτοπία την διατήρηση ή την κατάκτηση των δικαιωμάτων μας. Θα πρέπει να κινηθεί
για την δημιουργία μίας αγωνιστικής ταξικής ενότητας, ενός άλλου δρόμου του εργατικού κινήματος
χωρίς τα βαρίδια της γραφειοκρατίας που θα δίνει την δυνατότητα ώστε να σχεδιαστούν και να
οργανωθούν απεργιακές μάχες «από τα κάτω» ανεξάρτητα από την θέληση των ΓΣΕΕ-ΑΔΕΔΥ. Μέχρι
στιγμής δεν μπορούμε να είμαστε ευχαριστημένοι από τη λειτουργία του σωματείου. Είναι αναγκαίο το
σωματείο να ξεφύγει από την αδράνεια στην οποία έχει καταδικαστεί, να αποκτήσει ξανά ζωντανές και
μαζικές γενικές συνελεύσεις. Είναι αναγκαία η ανατροπή της άνευρης πραγματικότητας στην οποία έχει
περιέλθει, ώστε να γίνει σημείο αναφοράς για όλους τους εργαζόμενους του κλάδου. Οι δυνάμεις του
ΠΑΜΕ, που έχουν την πλειοψηφία του ΔΣ, έχουν μεγάλη ευθύνη για αυτήν την κατάσταση. Η γραμμή της
υποχωρητικότητας μπροστά στην ολομέτωπη επίθεση των δυνάμεων του κεφαλαίου δεν μπορεί να φέρει



τους εργαζόμενους σε καλύτερες θέσεις μάχης. Οι όποιες προσπάθειες έγιναν για οργάνωση απεργιών
κόντρα στις επιδιώξεις του υποταγμένου συνδικαλισμού, έμειναν λειψές χωρίς να δωθεί η αναγκαία
συνέχεια που θα αναμετρηθεί με ένταση στα αντεργατικά νομοσχέδια.

Βασικό ζητούμενο είναι η ενίσχυση της λειτουργίας και δράσης του σωματείου, για να μπορέσει να
απαντήσει αποτελεσματικά στην αγωνία των χιλιάδων συναδέλφων.
Χρειαζόμαστε ένα σωματείο:

• μαζικό, που να στηρίζεται στη δύναμη των εργαζόμενων, μέσα από συνελεύσεις και διαδικασίες βάσης
ενάντια σε λογικές ανάθεσης

• ανεξάρτητο από το κράτος και την εργοδοσία πρωτοπόρο στην πάλη για την ανατροπή της επίθεσης.
Που συγκρούεται με τον κυβερνητικό και εργοδοτικό συνδικαλισμό, αλλά και στο «συνδικαλισμό» του ΤΕΕ

• ασπίδα απέναντι στους εκβιασμούς εργοδοσίας και κυβέρνησης, να προτάσσει τα εργατικά δικαιώματα
και όχι τη σωτηρία των καπιταλιστικών κερδών. Μέσα από το σωματείο διεκδικούμε δεδουλευμένα,
αποζημιώσεις. Παλεύουμε ενάντια στις απολύσεις, την εργοδοτική αυθαιρεσία, την νομιμότητα που
εξαθλιώνει τη ζωή μας

• πόλο συσπείρωσης των ανέργων και των επισφαλών εργαζόμενων, το πιο χτυπημένο κομμάτι του
κλάδου

• πρωτοπόρο στη μάχη της επιβίωσης των μελών του, στην πάλη για τις ζωτικές ανάγκες, όπως η ριζική
μείωση των εισφορών, η δωρεάν ιατροφαρμακευτική περίθαλψη, τα μέτρα προστασίας των ανέργων

• που στηρίζει και συμβάλλει στη δημιουργία επιτροπών στους χώρους δουλειάς, τοπικών ή
επιχειρησιακών σωματείων

• που προτάσσει την πάλη για αξιοπρεπή συλλογική σύμβαση εργασίας. Με σταθερή παρέμβαση σε
χώρους δουλειάς, τον συντονισμό με κάθε αγωνιστικό σωματείο

• που δε μένει αμέτοχο απέναντι στην καταστροφή του περιβάλλοντος

• της διεθνιστικής αλληλεγγύης. Για να μπορέσουν οι λαοί να σηκώσουν το δικό τους τείχος στο σκοτάδι
των ιμπεριαλιστικών πολέμων, της φτώχειας, της κατάστασης «έκτακτης ανάγκης», του φασισμού κάθε
είδους

Προχωράμε στον δρόμο της ρήξης και της ανατροπής

Για τη συνολικά νικηφόρα έκβαση των δύσκολων μαχών που έχουμε μπροστά μας απαιτείται ένα ταξικά
ανασυγκροτημένο εργατικό κίνημα. Που θα μπορεί να πρωτοστατεί σε πραγματικούς αγώνες ανυπακοής
και ανατροπής. Που θα έχει στην προμετωπίδα του τα ταξικά συμφέροντα των εργαζόμενων και του λαού,
θα βασίζεται στην δημοκρατία και την οργάνωση των κάτω. Που θα προωθεί μορφές αλληλεγγύης, θα
επιδιώκει την ταξική ενότητα των εργαζόμενων και των σωματείων τους. Χωρίς υποχωρήσεις στους
εκβιασμούς των δανειστών και την εργοδοτική βία που θα βρίσκουμε διαρκώς μπροστά μας. Με σχέδιο,
συντονισμό και κλιμάκωση, η άνοδος και η ανασυγκρότηση του εργατικού κινήματος αποτελεί βασική
προϋπόθεση, ώστε να διαμορφώσει τους όρους της αντεπίθεσης.

Η εμπειρία των αγώνων και των μαχών του εργατικού κινήματος έδειξε ότι ο αγώνας δεν μπορεί να είναι
αποσπασματικός και «κατά μόνας». Απαιτείται συντονισμένος και ενιαίος πανεργατικός αγώνας.
Συμβάλλουμε σε ένα συντονισμό πρωτοβάθμιων σωματείων, για την αντεπίθεση του κινήματος. Για να
χάσει το μονοπώλιο του σχεδιασμού και την δυνατότητα της ακύρωσης των αγώνων ο υποταγμένος



συνδικαλισμός των ΓΣΕΕ-ΑΔΕΔΥ, που παρέδωσε τα όπλα στην πάλη κατά του “αναπτυξιακού”
νομοσχεδίου, υπονόμευσε κάθε δυνατότητα απεργιακής κλιμάκωσης μετά την απεργία σωματείων και
ομοσπονδιών στις 24/9, με το ΕΚΘ να επιλέγει να δρά απεργοσπαστικά εκείνη τη μέρα.

Το εργατικό κίνημα και τα σωματεία πρέπει να ανασυγκροτηθούν σε ταξική μαχητική κατεύθυνση:

• Να ξεπεράσουν τα όρια και τα εμπόδια που βάζει ο εργοδοτικός και κυβερνητικός συνδικαλισμός στην
πάλη των εργαζόμενων.

• Να ξέρουν τους «φίλους» και τους «εχθρούς», να καταδεικνύουν τις αιτίες της επίθεσης και να
παλεύουν για την ανατροπή της πολιτικής και των μέτρων που έφεραν όλα τα μνημόνια, για τις
πραγματικές ανάγκες των εργαζόμενων.

• Να προτάσσουν την ενότητα των εργαζομένων αλλά και των ανέργων, να συσπειρώνουν το τεράστιο
τμήμα των ασυνδικάλιστων εργαζόμενων, τα νέα τμήματα των ελαστικών εργασιακών σχέσεων.

• Με πολύμορφες αγωνιστικές πρωτοβουλίες και κινητοποιήσεις με σχέδιο και διάρκεια, με μαζικές
διαδικασίες βάσης.

• Για την ενιαία απάντηση του εργατικού κινήματος, ενάντια στις αυταπάτες για «κυβερνητικές λύσεις»,
για δήθεν «διαπραγματεύσεις», για τάχα «φιλολαϊκή διαχείριση» στο πλαίσιο της ίδιας πολιτικής.

Η Αριστερή Πρωτοβουλία Τεχνικών και οι ανάγκες σήμερα

Σε αυτό το κρίσιμο σημείο απαιτείται η ΑΡΙΣΤΕΡΗ ΠΡΩΤΟΒΟΥΛΙΑ ΤΕΧΝΙΚΩΝ να αποτελέσει μια ζωντανή
εργατική συσπείρωση στους χώρους δουλειάς, δίνοντας τους αγώνες με προσήλωση στα συμφέροντα των
εργαζομένων και ανεξαρτησία από τον υποταγμένο συνδικαλισμό. Μέσα από το Σωματείο Μισθωτών
Τεχνικών να ενισχύσει τη γραμμή της σύγκρουσης και της ρήξης απέναντι στις επιδιώξεις της
κυβέρνησης και της εργοδοσίας.

Οι αγωνιστές που συσπειρωνόμαστε στην ΑΡΙΣΤΕΡΗ ΠΡΩΤΟΒΟΥΛΙΑ, θεωρούμε πρωταρχικό καθήκον την
ισχυροποίηση του σωματείου, την πάλη για υπογραφή συλλογικής σύμβασης, ενάντια στην εργοδοτική
επιβολή των ατομικών συμβάσεων, της ελαστικής εργασίας και της δουλειάς χωρίς δικαιώματα.
Παλεύουμε για την κατοχύρωση των δικαιωμάτων των εργαζόμενων στους χώρους δουλειάς κόντρα στην
ασυδοσία των απολύσεων, της απληρωσιάς, των αυθαιρεσιών. Για να οργανωθούν και να διεκδικήσουν οι
άνεργοι, να υπάρξουν μορφές συντονισμού και αλληλεγγύης. Για την πρωτοπόρα συμβολή του σωματείου
στον αγώνα για να μην περάσουν τα βάρβαρα μέτρα του πολυνομοσχεδίου με τη διοργάνωση απεργιακών
κινητοποιήσεων παρά τις επιδιώξεις του υποταγμένου συνδικαλισμού των ΓΣΕΕ- ΑΔΕΔΥ. Για τη συνέχιση
και κλιμάκωση των αγώνων, στο συντονισμό όλων των αγωνιστικών και ταξικών σωματείων, ώστε να
συγκροτηθεί ένα μπλοκ αγώνα και που θα οργανώσει αγώνες ρήξης και ανατροπής. Θέλουμε να
συσπειρώσουμε όλους εκείνους –και ξέρουμε ότι είναι πολλοί– που αγωνιούν, αναζητούν δρόμους ταξικής
σύγκρουσης και δεν χωρούν στον υποταγμένο φιλοεργοδοτικό συνδικαλισμό, αλλά ούτε στο κομματικό
«μέτωπο» του ΠΑΜΕ. Γι αυτό πασχίζουμε για την ανασυγκρότηση του ταξικού και αγωνιστικού
συνδικαλισμού. Για την αναγκαία αγωνιστική ταξική ενότητα των εργαζομένων. Για ένα εργατικό κίνημα
που θα αξιοποιήσει τη δύναμη και το βάθος της εργατικής αντίστασης στην κατεύθυνση του
αποφασιστικού, μαζικού, ανατρεπτικού αγώνα μέχρι τη νίκη.

Για να πετύχουμε στους αγώνες που θα δίνουμε και θα δώσουμε θα πρέπει βασικός μας στόχος να είναι η
ανατροπή της αντεργατικής πολιτικής, την απελευθέρωση από μνημόνια, χρέος, επιτροπεία, την έξοδο
από ευρωζώνη και ΕΕ. Σήμερα υπάρχουν δυνατότητες για τη συγκρότηση ενός μετώπου ρήξης και
ανατροπής που θα μπορεί να δει τον αντίπαλο στο μάτια και να έρθει σε ρήξη μέχρι το τέλος με τις
δυνάμεις του κεφαλαίου, τους δανειστές και την ΕΕ. Απευθύνουμε κάλεσμα αγώνα και κοινής δράσης,



στην κατεύθυνση της συσπείρωσης δυνάμεων, για την ανάπτυξη των αγώνων, μέσα στους οποίους θα
δοκιμαστούν όλες οι απόψεις

• Να ξεκινήσουμε την νέα αντεπίθεση με σκοπό τη ρήξη και την ανατροπή του νόμου εκτρώματος και της
αντεργατικής-αντιλαϊκής πολιτικής

• Παλεύουμε μέσα από το Σωματείο Μισθωτών Τεχνικών Μακεδονίας, σε συντονισμό με το πανελλαδικό
ΣΜΤ και άλλα σωματεία του κλάδου, για υπογραφή συλλογικής σύμβασης εργασίας, κατοχύρωση και
άμεση επαναφορά όλων όσων μας έκλεψαν. Μείωση των ωρών εργασίας 35ωρο 5ήμερο 7ωρο. Αυξήσεις
μισθών για να καλύψουμε τις ανάγκες μας.

• Διεκδικούμε μόνιμη και σταθερή δουλειά για όλους, με πλήρη δικαιώματα. Να καταργηθούν όλοι οι
νόμοι της ελαστικής εργασίας. Κανονικές προσλήψεις, να καταργηθεί το μπλοκάκι στην εξαρτημένη
σχέση εργασίας. Μαζικές προσλήψεις στις δημόσιες υπηρεσίες για να καλυφθούν οι κοινωνικές ανάγκες.
Απαγόρευση των απολύσεων.

• Ανατροπή της επίθεσης κυβέρνησης – ΕΕ – ΔΝΤ. Κατάργηση των μνημονίων και όλων των
αντιδραστικών – αντεργατικών νόμων του κεφαλαίου.

• Άμεση εξόφληση των δεδουλευμένων στους συναδέλφους που αντιμετωπίζουν «στάση πληρωμών» από
την εργοδοσία. Να σταματήσει το πολιτικό και νομικό πλέγμα προστασίας των εταιρειών.

• Καμία απόλυση εγκύου εργαζόμενης. Πλήρη κατοχύρωση των εργαζόμενων μητέρων με ΔΠΥ,
εξασφαλίζοντας πλήρη προστασία μαζί με άδειες και επιδόματα. Ενάντια στην γυναικεία καταπίεση και
εκμετάλλευση, στη δουλειά και στο σπίτι.

• Επίδομα ανεργίας για όλους τους ανέργους ίσο με το βασικό μισθό, ανεξάρτητα από την σχέση
εργασίας (υπάλληλος ή ΔΠΥ). Πρόσβαση των ανέργων σε υγεία – συγκοινωνίες – κοινωφελείς υπηρεσίες.
Διαγραφή των χρεών των ανέργων προς ταμεία, τράπεζες και κράτος. Ο χρόνος ανεργίας να
προσμετράται για τα συντάξιμα χρόνια.

• Αγώνας ενάντια στους πλειστηριασμούς, για το δικαίωμα στη στέγαση. Να καταργηθεί το ΚΕΑΟ.

• Απόσυρση του ΠΔ 99/2018 για τη «ρύθμιση του επαγγέλματος του μηχανικού» το οποίο αποτελεί ένα
βήμα στην κατεύθυνση της αναδιάρθρωσης του κλάδου σε βάρος των συμφερόντων όλων των
συναδέλφων που ζούνε από τη δουλειά τους.

• Όχι στην διάλυση των επαγγελματικών δικαιωμάτων. Καμιά διάσπαση των πτυχίων βάσει ειδικεύσεων,
καταρτίσεων, πιστοποιήσεων, εξετάσεων. Κατάργηση του καθεστώτος των «ειδικών επαγγελματικών
δικαιωμάτων» (Ενεργειακοί Επιθεωρητές, κα). Καμία εξέταση για πιστοποίηση επαγγελματικών
προσόντων.

• ΟΧΙ στην «απελευθέρωση των επαγγελμάτων». Ενιαίο πτυχίο ανά γνωστικό αντικείμενο, με όλα τα
επαγγελματικά και εργασιακά δικαιώματα σε αυτό, μοναδική προϋπόθεση για δουλειά. Κατάργηση κάθε
μορφής εξετάσεων και πιστοποιήσεων.

• Ούτε σκέψη για νέα αντιασφαλιστική αναδιάρθρωση με αύξηση των εισφορών και ενίσχυση της
ιδιωτικής ασφάλειας. Κατάργηση του ν. Κατρούγκαλου και όλων των αντιασφαλιστικών μέτρων ΠΑΣΟΚ –
ΝΔ – ΣΥΡΙΖΑ. Πλήρης αποκατάσταση των απωλειών των αποθεματικών. Μείωση των εισφορών. Δημόσια,
καθολική και υποχρεωτική κοινωνική ασφάλιση που οδηγεί σε δημόσια, δωρεάν και ποιοτική
ιατροφαρμακευτική περιθαλψη.



• Δημοκρατικές και συνδικαλιστικές ελευθερίες. Με συνδικάτα ελεύθερα από κράτος-κυβερνήσεις και
εργοδότες. Καμία σκέψη για περιστολή του δικαιώματος της απεργίας.

• Παλεύουμε ενάντια στις ιδιωτικοποιήσεις, κάτω τα χέρια από ΔΕΗ, συγκοινωνίες, ΕΥΔΑΠ και όλα τα
δημόσια αγαθά-«φιλέτα» που έχει βάλει στο μάτι το κεφάλαιο.

• Αγώνας ενάντια στην περιβαλλοντική καταστροφή που φέρνει η υποταγή των πάντων στην κερδοφορία
του κεφαλαίου.

• Στη φυλακή οι νεοναζί δολοφόνοι της Χρυσής Αυγής. Ενάντια σε κάθε προσπάθεια εμφάνισης του
φασισμού στους χώρους δουλειάς, βγαίνουμε μπροστά για να μπλοκάρουμε κάθε προσπάθεια των
φασιστών να σηκώσουν κεφάλι
• Να σταματήσουν τώρα οι πόλεμοι, οι ιμπεριαλιστικές επεμβάσεις και η συμμετοχή της Ελλάδας σε
αυτούς. Διεθνιστική αλληλεγγύη με όλους τους λαούς. Έξοδος από το ΝΑΤΟ, κλείσιμο των βάσεων.
Παλεύουμε ενάντια στον εθνικισμό, τον φασισμό και την πολεμοκαπηλεία. Οι εργαζόμενοι όλου του
κόσμου, κάθε κάθε εθνότητας και χώρας δεν έχουν να χωρίσουν τίποτα μεταξύ τους.


